
第���問題

囲円を���個の等円で囲む。

等円���個は互いに外接して囲円に接している。

囲円径を知って等円径を求めよ。

術文（答）　等円径＝�
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両辺を���倍して，等円径＝�
S
�� S
�（囲円径），但し�S ( �� (� �　P

T　囲円を2�� 
U �，等円の一つを2��� 
D �とおくと，22�＝�U�D �
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�
�であるから，第���問題で使用した公式��
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を適用すると，�
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�　①の分母を有理化すると，�D�＝�����(� 
�( ��� ��(� U�����������U�

第���問題

囲円を���個の等楕円で囲む。

楕円の短径の端は囲円に接する。

楕円の長径と短径とを知って囲円径を求めよ。

術文（答）　囲円径＝�( �･� 長径巾 短径巾�短径 �

S　囲円を2�� 
U �，一つの楕円の中心を2�，長径を��D�，短径を��E�とおき，

図のように記号を付ける。

�2$%＝�����より，第���問題で使用した公式��
�を適用すると，�

22���＝�( ��D �WDQ ��� �E ＝�( �� �D �E �＝�U�E �より，

U�＝�( �� �D �E �E

両辺に���を掛けると，囲円径＝�( �･� 長径巾 短径巾�短径 �　P

�　なお，��個の等楕円の場合は，�2$%＝�
S

�
�

S

�
�であるから，

�U�＝�) ��D �FRW
S

�
�E �Eとなる。�

（����������　ジョーカー）
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